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YrnodelEelc - Anavtioel yia Ti¢ Aok oelg
Mépog A’ Kepdhato 1° - Ot duaoikoi ApiBuol

A1.1. duokol apiBpol - Aildtagn Puok@yv - ZTpoyyuAortoinon

3. 286, 287, 288 Kat 290, 291, 7. (@ B)Z, (YA B)Z, (©), (00, @, (A, (B),
4, 3.508<3.515<3.620<4.800<4.801. OA, (@A,
5. (q) 45=45, (B) 38>36, (y) 456<465, 8. 300, 800, 700, 2.600, 9.500, 123.600, 34.600, 31.500,
(3) 8.765<8.970, (€) 90.876>86.945, 8.800.
(01) 345<5.690. 9. (a) 7.568.350, (B) 7.568.300, (y) 7.568.000 (3) 7.570.000,
6. B(3),I(5), A(®)E([@). () 7.600.000.
A1.2. Tpdaobeon, apaipeon Kal TIOAMATMAACIACNOG PUOCLIKODV APLBUDV
2. (a) 52-100=5200, (B) 37-10=370, 7. To {ntoupevo epPadov eivat 40.
() 490+10.000=4.900.000. 8. (@) Oxy, (B) 1.025.
3. (0) 3.582+7.591=11.173, (B) 485+525=1.010, 9. Nat akpiBax.
(y) 3.565+528=4.093 10. 57 kiAG.
4. 142+43+4=10,1+243-4=15 1.2+3-4=14,1-2:3.4=24  11. (@) O Apng 10 2004 elvar 21 xpovav,
5. (a) 190, (B) 225, (y) 462, (3) 2726, (¢) 60-18+2, (B) O marépag yewnenke to 1958.
(o1) O)\Sq (Z) 230, () 9700, (6) 879000. 12. 210 12 matwpara Tou yKapdd undpxouv:
6. (a) 39, (B) 77, (y) 540, (3) 1.212, (¢) 550, (0T) 444, 400 Bgoelq. 210 YKAPAC €xouv pmel 199 oxruara.
0 3. 366 ) 5.684. Apa ol B€oelg enapkouv.

A.1.8. Auvduelg pUOIKOV aplBu®V

1. a 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 25
a® 64 81 100 121 144 169 196 225 256 289 324 361 400 625
a® 512 729 1000 1331 1728 2197 2744 3375 4096 4913 5832 6859 8000 15625

2. (0) 5%, (B) 8% - 65, (y) 16, (O) a*, (g) X3, (o1) 24 - @B. B (3+6) =81 ka1 32+6°=45

3. 2,4,16,32, 64, 128, 256, 512, 1024. 9. (q) 3, (B) a3 (y) 4, () x*

4, 10°=100, 20°=400, 30°=900, 40°=160050°=2.500,  10. () 34.720= 3-10%+4-10%+7-102+2-10",
60%=3.600, 70°=4.900, 80°=6.400, 90°=8.100. (B) 123.654=109+2:10%+3-103+6:102+5-10" +4-10°,

5. 10°=1000, 20°=8.000, 30°=27.000, (y) 890.650=8:105+9-10%+6-102+5-10".
403=64.000, 50°=125.000. 1. (142) - (3+4)=21, 1-(2+3-4)=14, (1-2+3)-4=20,

6. (@) 75, (B) 77, (v) 79, (9) 19, (e) 147. 1+(2+3)-4=21.
7. (a) 60, (B) 14.686 12, 2+42:2=6,3+3:3=12, 4+4-4-4=68
2_ 2, £2_ ' ’ ’ '
8. () (6+5)°=121 ka1 6°+5°=61, 5+5-5+5-5=55, 5+ 5+55-5=150, 4+4-4-4=16.
A.1.4. EukAeidela dlaipeon - Alaipetdtnta

) 4002:69=58, (B) 1445:17=85, (y) 925:37=25, . (a) Nat, (B) Ox, (y) Nai, (8) Nau.

() 3
(3) 3621:213=17, () 35280:2940=12, 4.0,1,2,3,4,5 6, 7.
(0T) 5082:77=66. 5. 9. 73+4=661.
2. () 65:5=13, (B) 30:3=10, (y) 46.592:52=896. 6. Oa elval n Méurrm.
A.1.5. Xapaktripeg Saiperdtnrag - MKA - EKIT - AvédAuon apiBpol oe yivépevo TIpdTWV Tapayovimv

2. (a) 684, (B) 9504 1, 9594, (y) 6012. 3. (q) 15, (B) 66, (y) 10, (8) 30, (¢) 18, (01) 120.  4.2031. 5. 105.

6. >T¢ 9 Maiou. O Mdvvng 5 popég Kkat o Nikog 4 popéc. 7. (@)1, (B) 8, (y) 15, (d) 10, (¢) 2.
8. a=24-k, B=24-A, Kk kat A puoko{ apiBuol. K&be apibuog mou diaipel 1o 24 dlaipel kat Toug 8Uo aplBpoug.
9. Tou 10 eivat: 1,2,5,10 | |Tou 14 eivau: 1,2,7,14 |Tou 18 elvat: 1,2,3,6,9, 18
Tou 11 elvat: 1,11 | [Tou 15 eivat: 1,3,5,15] |Tou 19 eivat: 1,19
Tou 12 eivar: 1,2,3,4,6,12 | |Tou 16 eivat: 1,2,4,8,16| |Tou 20 eivat: 1,2,4,5 10,20
Tou 13 elvat: 1,13 | [Tou 17 eivat; 1,17 | Otouvbetor: 10,12, 14,15, 16, 18, 20
10. ‘Eotw a o mpwtog apiBuog. To dimAdalo Tou aplBpou aypdeetar: 2+a. AnAadn dlawpeftal pe 1o 2, dpa efval ouvBetog aplBudg.
11. ()| Tou 28 eivat: 1,2,4,7,14,28|(€) | Tou 124 eiva: 1,2,4,31,62, 124
(B)| Tou 82 eivat: 1,2,41, 82|(01)| Tou 345 elvat: 1,3, 5,15, 23, 69, 115, 345
(y) | Tou 95 eivai: 1,5,19, 95| (0 | Tou 1232 eival: | 1,2,4,7811,14,16,22, 28, 44,56, 77,88, 112, 154, 176, 308, 616, 1232
(5) | Tou 105 eivat:|1, 3,5, 7, 15, 21, 35, 105| (N) | Tou 3999 eivat: 1, 3, 31, 43, 93, 129, 1333, 3999
12, (0)78=2-3-13, (B) 348=22:3-29, (y) 1210=2-5-112, (3) 2344=23.293,

Anavtrioelg otig EmavaAnmrikég Epwtrioeig Autoa&loAéynong
Ackroelg Zwotou 1) AdBoug.
i1 2 38 4 5 6 7 8 9 10 /11 12 [13 [14 |15 16 17 18 19 20 21 22 23
mlanrzgparzgyalzyzlalzlzlzyralzgralzagraalzlzylalz
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Mé&ooc I - Mapdptnua: Yrodeikeig - Amavirioelg yia Tig AOKroeig - 235 -
Mépoc A’ Kepdhaio 20 Ta kAdouata
A.2.1. H évvoia tou KAdopatog
2 2 46 15 100 250 500 600 15 15 15
5 239838 81 7 (@700 ® 7000 V1000  ©7000 - & @30  Pl7g5 - V) 365 -
9. 36€,54€. 10. 32 pabnreg. 11. 84 cm. 12. 4cm, 6 cm.
A.2.2. looduvaua kKANdouata
2. (0) Elvay, (B) Aev elvay, (y) Elvay, (d) Eivat. ; 5 4 4
s @ 5 160 20 250 80 RN A
- (@ o0 ® 700 ™ 700+ © F00 © F00- 8. (o) Aev eivay, (B) Eivaw, (y) Eiva, (3) Aev sivar
5 5 .2 4 10 27 35 .35 12 .. 44 7
4 @3 B3 W5 50 5.0 75 9. (1) 95 ki 35 (B) 5 KA 25, ) 75 Ka 7.
6. ()33, ()3, (v) 70.(©) 32 10. @ EZWAGAELE)AQLMAEGLOL (@
A.2.3. 2Uykplon KANACUATWV
3 5 .33 4. 38 7. 1 & 3 5
2 @7<7.05>9 M35>13 -
757 5°9 5712 3 P 3 ¥
g 31.31.81.31.31 8. (o) AW BN I AW NEN 5y WA NBY EY DA
5 9 12 16 109 %%%%%%%%%
4. (0 §<1,(B) m<1,(y) —1>1,(6) 1—:1 (e) @d
s 5 oo 'AIB [ /A [E =T [Z 'H
5 _8_3_20_7 P 1 v nrinLni
% 0°75°5 155" 4 156 4 16 2 9 3 2
5 7 8 63 540 528 540 495 360 560 480 360
6. (@1<3<2 (B)3< 5<4 (v)0<g <1, 12<F <13, 720 720 720 720 720 720 720 720
125 560 540 528 495 480 _ 360
()12< =5 <18, 720 ~ 720 ~ 720 ~ 720 ~ 720 ~ 720
2T>A=I>B>A>Z>E=H
A2.4. TlpdéocBeon kai Apaipeon KANAoUATwyV
7 10 4 21 5 1 9 61 4 5 13
1@ 53.B10 5.0 3.6 5. 0075 5. (g ®%.0 35 60z ®1F Wz
5 1 10 . 41 12
2.1, 0B &, %) 5,0 57, € 575, (01 5 13 1
(a) (B)g(Y)2()27()24()7 7. 75 8.30.
30 2@ 20T @ez.0sF *ATEIVAOIEAEIZEO2
A.2.5. TloMamnAaoclacudéc KANaoudtwyv
9 1 5 3 3 7 1 8 8
2. (@7 B)5 (1) 407 4 o lriE 1014 6. @ 7.0 75.0) £.0)3 () 759
21 7 21
5|1 0 5 20 .
7 20 1 (o7) 1 7.1 Ntpo.
3.(0)35. B116.(V) 57 ©) 5 HEIREE o e g
5| & z 8. (@) 55 B 25 ) 55
5.0 5. (8105, 0)31 5. )25 e o
. ) ) ) 4 20 4 37 33 137
3 2 2 3 21 2 3 1 9 (@ 75 ® 20 B0
A2.6. Aiaipeon KA\aopdtwv
3 1 5 .5 123 & 1 4
2.0 5, ®1.(4) 5 03 3@60 g vz 60 5313
3 .2 5 7 7 28
4.5, ®)F . (v) 5. ()3 Eva avd ddo avtiotpopo. 7 1 10 5 15
1 10 8
3 3 , e 7 12 3
5. (q) 16 K (B) - - Aev 10xUet N MPOCETAIPILOTIKY 1BIGTNTA. —1— )
M= 3> 1 3
. 3.4 3 54 5 4515 3 168 e o s
"10°10 "4 9°9 4°90°9 10" 3°9 B A
15 5 3 55
8.) 35.(B) 4. 116 9@ = B 43.0 8
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Mépog A’ KepdAato 3o - Aekadikol aptBuol
A.3.1. Aekadikd kAdopuata - Askadikol aplOpol - AIdTagn dekadik@V aplOu@V - ZTpoyyulortonon
3. (a) 0,43 & 0,437, (B) 1,23 & 1,235, (y)0,21 & 0,210.  4.(a) 5,8, (B) 0,03, (y) 50,25, (3) 1,024.
5 (g 35 (54525 8004 , . , .
- @35 ® F00 - Wio00 - 6. Wnolo xthoatav: (a) 0, (B) 0, (y) 5. Aekdkig xthootwv: (a) 9, (B) 5, (y) 6.

7. (a) 45,345 < 45,413 (B) 980,19 > 899,01 (y) 7,534 = 7,5340.
8. Zto d¢ékaro: () 9876 (B) 67,9 )0 )82 (e) 23,7

(v
370 ekarootd: (a)9876,01 (B) 67,90 )0 (©) 8,24 (e) 23,70
370 yWNootd: () 9876,008  (B) 67,896  (y) 0,001 (d) 8,239 () 23,705
9 19} 213125 ZJB } 3 } 431451417 }51
. i i i
! L] A 1
2%0 3{0 4%0 5%0
10. 34,952>34,925>34,592>34,529>34,295>34,259. 11. 2547
345 345 345 345
12. (0) 0,345= 7000 (B) 3,45= 00 (y) 0,0345= 70000 (0) 34,5= 0
2 4 6 3 45 9 1 30 10 25 19 190
13.(q) €:ﬁ:0,4, B) 2_O:ﬁ203’ V) %:ﬁ209 () ?:1—:3 (e) 721—:25, (o1) 1—:1—:19.
A.8.2. Tlpd&eiq ue dekadikoug aplBuoug - Auvduelg ue Bdon dekadikd apldud
1. () 58,565, (B) 18,915, 7. 20,2 4=5,05.
2. A=212,66 m, B=174,53 m, '=366,58 m. 8. (48,562-10,7):2=37,82:2 =1891.
3. (a) 11,042, (B) 1,3995, (y) 7,4995. 9. (a) 133, (B) 58,05.
4. (@)12,0625, (B)12,56, (y)101,16732, (3)7,05. 10. () 9,61, (B)49,1401, ()20,25, (8)0,25, (£)0,04, (01) 0,027.
5. (a) 84, (B) 8,2391. 6. (0) 42,5, (B) 9793,215. 1. @ BA WA BN €A ©O)E

A.3.8. YmoAoylopol hue ™ Boribela urtoAoyIoTr] TOENNG
(7,28:52-04) - 58+ 42 + 2,4+ 7,1) 15+ 0,1-(203 +047)-32=10+2-8=14

708 50 = 04 1 58 42 10
04 71 95 5 19 01 2
203 047 25 32 8 4 0

A.8.4. Tunoromuévn HopPr] HEYEAWY aplOpdV

1. () 5,83 +10°,(B) 4,3 +10%,(y)7,96 +108,(5)3,42 -10°,(€)4,8 -103, (01) 7,310 -103,()2,819 +108,()5,18 -108,(6)1,31 +108,(1)6,75 -10°
2. (a) 3.100.000, (B) 482.000, (y) 32.500, (3) 7.400, (€) 920.

A.8.5. Movddeg pérpnong

1. (a) 23dm=230 cm, (B) 3,1m=0,0031 km, 14, 2 pia mAdotiyya 2mv G\ mAdottyya
(y) 45,83 cm=0,4583 m, (d) 67,2 km=67.200.000 mm, (a) 5kg+1 Twv 3kg+1 Twv Tkg 110V 9kg
(8) 95,5 mm=9,55 cm. (B) 3kg+1 Twv 5kg+2 Twv 1kg 1 1wv 10kg
2. a=3,1-108 mm, B=4,2 -10% mm kat y=2,3 -10% mm.
3. 45,6dm < 230dm < 678dm < 9860dm. 15. (a) 5l 2 twv 2t + 2 Twv 0,51,
4, 1.0385cm2 kat 103.500mm?. B) 2,8t 171ov2lt + 11wv 05t + 31wy 0,1l
5. (a) 56.000.000m?2, (B) 987m2, (y) 350.000m?. (v) 241t 11wV 2lt + 410V 0,11t
6. 44.100m2, 44,1 otpéupara. 16. H detauévn €xel dyko 3.6001t=3,6mS. To Uyocg sival
7. 225 MAJKeG. 3,6m3:(2,5m-1m)=1,44m=144cm. 310 Tcm avtloToLXoUV
8. 15.029cm3=0,015029m3=15.029.000mm3. 3600It:144cm=25It/cm.
9. 90m3=90.000It, 90.000lt- 4€/1t=360.000€ . 17. 'Oykoq detapevie=1,2m-0,8cm-0,8cm=0,768m3=768lt
10. 9h 10min. 1cm Ugouq avriotorxel oe 768t : 120cm= 6,4 It/cm.
1. () 4 h 52 min=292 min=17.520 s, (@) O xpdvog yia va katéBel n otdBun 10cm efvai:
(B) 3h 12 min=192 min=11.520 s (10cm-6,4lt/cm):8lt/min=8min
(y) 5h 20 min 30 s=320,5 min=19.230 s, (B) H detapevr) Ba adeldoel oe 768lt:8It/min=96min.
(3) 56 min 45 s=56,75 Min=3.405 s. (y) Ze pon pa Ba aviAnBolv 8lt/min-30min=240t.
12. () 6 min, (B) 12 min kat (y) 10 min. H otd8un Tou vepou Ba katéel katd:
13. [ ¥m pia nAdonyya 2y GMn mAdottyya 2401t:6,41t/cm=37,5cm.
(a) 3,6k 2 10U 1kg+3 Twv 500g+2 Twv 50 N 4 - .5
) 2]45894_1 Tov 50g 2T%u kg1 Tw?/ 500g 9 18, (@) 105min:75min= % Kkat (B) 75min:105min= =

Eivat avtiotpogot apibuo.

—
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Arnavmoelg otig EmavaAnrrikég Epwtrioelg Autoa&loAdynong

Acknioelg Zwotou i AdBoug,
I 2N NCH 7 5
AT AT X

6
A

8
2

7 9 10
A AN

1
z

12

>

13
A

14
b2

15 16 17 18
AN XA

19 20 21
2 X A

Mépoc A’ KepdAalo 4o - EElowoelg kal mpoBAuata

H évvola tng e&lowong - OL e€lowoelg: a+x=B, x-a=p, a—x=B, ax=R, a:xx=R, x:a=p

1123 (4|5 718

Xx-2=4

1+y=4

18-w =10

2-a=1

93-B = 86

1. (@) 3x, (B) 10x,(y) x+12, (d) x-5, (g) x-y>20, (01) xy= 32. 8.
2. () 3-x+25 TO TPIMAdGLo evog aplBpoy auEnuévo
Katd 25
B) % X=7=2 1O Ul00 evog apiBuoU pelwpevo Katd 7
looutat e 2
(y) a2 €vag aplopog HelwUEVog Katd To
dImAdolo evog dAAou aptBuou
(0) 4-Kk+7-k=88 10 TETPAMAACIO £vOQ APIBUOU QUENUEVO
Katd 1o emtanAdolo Tou (Blou Tou 9.
apiBuoy 1oodtal e To 88. 10.
3. M=4qa, E=c2 11.
4. (0) 2x, (B) 3a, (y) 55-q, (d) 3-B+5-q, (¢) 9%, (07) W 12.
5. x(y-z)—(x-z)-z:%-%:%:%—% 13.
6. x=23. 14.
7. 12 +13 =25, 15.
A.4.3. Tapadeiyuara EniAuong nmpoBAnudTwyv

1,

2.
3.

Av x glval n nAkia g untépag, Oa elval: x — 18 = 25,
sgouévu)q X = 43. ,
g X= 60, emopévag x= 240 kal o
(x=1) + x + (x+1) = 1533, emopévwg x=511, dpa eiva:
510, 511, 512.

15 + x = moMarnAdolo Tou 9 (0, 9, 18, 27, 36, 45, .....).
Enouévwg, Ynofo x = 3 kat o apiBpdg eivat o 7533.

Av x gival 0 aplBude Twv cwoTwWy anaviroewy, Tote Ba
elvat: 3x + (100 - x) = 220, emouévag x = 60.

Av x elvat n nAiia Tou yiou, 8a elvat: x + 4x = 50,
Enopévag, x = 10.

240 =168.

Mépog A’ KepdAalo 5o - [Mooootd

7.

13.

-~ © ®©

() 10,93, (B) 52,79, (y) 49,214, (3) 30,9.
a)5, (@) 21,(v) 7, ) 9.
2, B2 ()2

v=1, (B) x=10, (y) t=17, (8) x=1.

—~— =
(@]
=

(@) 20, (B) M=4v, (y) v=128:4=32.

Av x gival ) a&fa Tou xwpagiou, Ba eivat:

X + 600 =15.000, emopévwe x=14.400 €.

Av y eival n a&fa Tou dlapepioparoc, Ba eivat:
y-15.600=15.000, enopévwe y = 30.600 €.
(@A=2kaB=6B)I=4A=3

951t kat 11 doxela. 10. 133 doxela kau 0,25lt.

Tpelg nuépeg.  12. Av x elvat n a&fa Tou uroAoylot,

% -x+230=1070, eropévac x=1050€.

35=7-5,36=9-411 98=7-14, 99=9-11.

Ba elvat:

A5.1. Toocootd
1. (a) 20%, (B) 150%, (Y) 25%, (B) 75%, (¢) 60%. 4. (0) 300€, (B) 27min, (y) 200cm3, (3) 250g, (e) 250g.
2. (0) 52%, (B) 341%, (y) 19%, () 3%, (€) 7%. 5. (0) 5%, (B) 82,2%, (y) 2%, (3) 3%.
3 7 12 1 6. 0,1342l.
3 (@25.B 355 ) 5.0 5- 7. (Q) 6.400km, (B) DAoW6C: 0,78125%, Mavdlag; 45,3125%,
Muprjvag: 53,90625%.

8. Evolkio Alatpopn >TIOUdEQ AutokivnTo BiBAla Alaokédaon

(@) 324 € 3456 € 194,4 € 32,4 € 75,6 € 108 €

® 27% 28,8% 16,2% 2,7% 6,3% 9%
A5.2. TlpoBAjuara NMNocoatwv
1. (0) 50,715€, (B) 286€ KOG, (y) 1,43%. 6. 15113€. 7. () 450€, (B) 1,5%.
2. () 3.600€, (B) 3.762€. 8. 1.330€.
3. (a) 14.000€, (B) 56%, (y) ané Tov mp@To. 9. () 828€, (B) 118€, 115€, 112€, 109€, 106€, 103€.
4. (a) Oy, (B) 150 k.e. ota 300 K.eK. (y) 1.491€.
5. 980,39 €. 10. () 66,5€, (B) 546,5€, (y) Metpnrola.

Arnavtroelg otig EmavaAnrtikég Epwtrioelg Autoa&loAdynong
A. AokAcelg Zwatou i AdBoug.

1
>

2
z

3
z

4
>

5
2

6
A

7
z

8 9 10
AN A

1
z

12
A

B. Aoknon Avtiotofynong: MavreAdvi 30%, doloteg 40%, Dopéuara 15%, Mrmhouleg 20%, dopueg 10%.
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Mepog A’ KepdAato 60 Avdloya mood - Avtiotpdgwg avdhoya mood
A.6.1. Tlapdotaon onpeiwv oro enimedo
1. To | (6,0) Bploketal atov dEova Ox evd To K(0,5) otov dEova Oy.
2. To ABIA eival tetpdywvo. To onpeio K €xel ouvtetaypéveg (2,2).
3. Ta onuela Bpiokovral mdvw oe eubela Tou eival dtxotdpog TS ywviag Twv nuiagdvwy Ox kat Oy.
4. () E5, (B) O dikalohoynuéveg arnouoieg Tou Avtwviou yia 1o 20 Tpiunvo, (y) 6 kat 27.

A.6.2. Abyog dUo aplBuwy - Avaloyia

AB 4 EZ 5 KA 3 AB 4 6. O oupmAnpwpévog mivakag efval o efng:

L OFA=T He=2 AB~4 KA- 3" KAluaka  Mrjkoc oe oxédlo  MpaydaTikd UAKog
Ho 2 A 1 1:5 4 cm 20 cm
EZ~ 5 AB ™ 4 3:8 9cm 24 cm
A 1 Ho 2 _B_1 EZ 5 KA 3 [A_ 1:30 12 cm 360 cm

B Ez=5 kn=3 A8=" TA=T ' HO=2 TA= 1:500 2.om 10 cm

2. Av a kat B ol Slaotdoelg Tou ZnToupevou opBoywviou 1:100 3,5¢cm 350 cm

a=9 cm ka1 =5 cm. 7. () I = 4(x+1), (B) Aev elval avdhoya,
, (y) O ouumAnpwpévog miivakag eivai o eEAg:

3. 44 gopeg, x 0 1 2 3 4

4. 6 popEg. M 4 8 12 16 20

5. To Bdpog Twv vnudtwv Tou moAueoTépa elvat 164 gr. 8. 750 X1250. 9. Aev Ba ndpoupe v Bla andxpwon.

A.6.3. Avdhoya 1oad - I3iétnteg avaASywyV TTIoomV

1. @QZPZWMAB®AEAO)AQAMA 6. Anod mv avahoyia éxoupe x = 1. O nroUpevoc Adyog

3. (a) Aev eivat avahoya (B) Eival avahoya. ) 1 w2 4

4. O ouvreleotnq avahoyiag toug efval 100 : 201 kat o eval 3 KA mapampEoupe ott. 3= ‘g =73

OUUTTANPWHEVOS TTivakag efval o e&ng:

|l 5 0 1 0990062 37 061 0273 7. loxUel n oxéon: KepdAhalo perd amd éva xpovo =
y 1005 0 201 2 0,125 7,437 1,2261 0,55 ETITOKIO * APXIKG Kepdhaio.
Anhadr ta dUo 1oad eivat avahoya kat Ba gxoupe Ot
5. O ouvteleotr|q avaloyiag Toug eivat 7:4. Apa n ouvtayn nAaon Y XOUH
Ba yiver: 7 auyd, 1% MAkETa papiva Tou pooy KIAoU, APXIKO Kepahaio 100 150.000

KepdAato petd amoé éva xpdvo 109,5 X

437,5gr Boutupo, 3% oNTCAvia Laxapn, Apa x = 164.250€

1 % oNTCévia Bavihia kat 1 % QAT¢dvia yaha.

A6.4. [pagikr apdoraon oxéong avaloyiag
1. O nivakag Tipov Twv dUo TOoWV TIoU TePLEXEL TOUAAXIOTOV dUo CeUyn TIHWY eival: x 1 2
v 15 | 3
2. T1a va oxedldooue TIG YPAPIKES avamapaoTdoelg Twv oxéoewy avaloyiag anairovvtal dUo onueia. Emedr 1o éva
efvat mévra 1o (0,0) apkel va Bpoupe éva tuxaio onuelo kdBe plag ox€ong avaloyiag .. (a) o (2,1), (B) T0 (1,3),
(y) T0 (2,11), (d) T0 (1,10) Ka (€) TO (100,1).
3. H avriotoixnon divel ta eEng: @ B’ 0O @ 6B @ H ©
@4 © M © © 6 @ @
4. (a) x=40-¢, x=20-y, x=50-11, (B) To Moad yia KdBe eidog Oa elval To €va TpiTo Tou cuvoAikoU Tocoul, dnAadr| 4.000€.
A6 TV TIur autr, otov Agova Twv XENUATWY GEPOUE KABETN, 1 orofa TEVEL TIG TEE(G YPAPIKEG TAPACTACELG OTa onuela
A, B kal I avtiotorxa. H tetunuévn tou A efvat 100, Tou B efvatl 200 kat tou I efvar 80. AnAadr| Ba ayopdoet 100 GpOpLES,
200 paytd kat 80 Ceuydpla marmoutola.
A.6.5. TlpoBAjuaTa avaloylov

1 ndooalog  dEvTpo 3. O aumeAoupyog xpeldletal 2.100 kg pouato.
0gog 1.2 X oTapUAla 100 X
OKlG 3 14 pouatog 80 2.100
Apa 0 Uog Tou dévdpou Ba elvat 5,6 m. Mpénel va natBoulv 2.625 kg otaguAia.
2 Actpovaimg Madi 4. Av elval x Ta xprjuata mou Ba ndpel 0 évag epydng.
Bdpog ot yn 78 52 Epydtng mou doUAee 4 pepeg X 4
Bdpog oto peyydpl 13 X Epydtng mou douAeye 5 pépeg  270-x 5
Apa 1o tad{ CuyiCet oto peyydpl 8,6 KIAG. Bplokoupe 61t 0 évag mmpe 120 € kal o deltepog 150 €.

—
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A.6.5. TlpoBArjuaTa AVOAOYLDV
5. 'Eotw Ta x KIAA Tiepl€xouv 60 KIAG aAdL.
Nepd 100 X
ANGTL 3 60 9

Apa npénet va eEatuiotolv 2.000 kg vepd.
KaMigpynbnkav ouvoAikd 15 otpéupata. H mapaywyn
8 twvi4t.

15
To 15% aumq elvat: 1,12 t, ou Ba ndpel o yeftovag Kat
12,88 t kaAapTOKL o Ba Tdpel 0 Yewpyog.

7. () H anwAela katd 1o Yrouo eivar: 2,5-1,9=0,6 KIAQ.
Apa 10 MOo00TS TG anwAelag eivat: 24%.
(B) ‘Eotw x KING wud kpéag Tou Tpémel va YPriooupe. Ta
nmood KIAd wud Kpgag kal KIAd Ynuevo kpgacg efvat
avdhoya. ‘Etol and v oxéon avaloyiag Bplokoupe:
x=3,02 KIAA KpEag,.

8. H augnon g kdptag Ba eivat 75%-12€ =9€. Apa n
unviata kdpta Ba kootiCet 21€. H auv&non Tou
eloimplou Ba efvat 50%-0,7€ =0,35€ . Apa TO €lolTrPLo

Tou YwpagloU Tou yeftova eival Ta

10.

- 239 -

JUVOAIKG Ba MANpwoel To urva 40-1,05€ =42€ . Apa Tov
OUMPEPEL va ayopdoel KAPTA arepLdPLOTWV SladPOUWDV.

. TvwpiCoupe 6Tl Ta mood kepdAaio kal Tkog elval avdAoya.

‘Etot yia emtokio 10% kai keAhaio X, Ba €xouie:
Kepdhalo 100 X
ToKoGg 10  1.000
AnAadn: x=10.000€ . Av 1o emtékio etwbel katd 20%
Ba yivel (00 pe 10 80% Tou 10%, ONAAdY| 8%. Me To véo
eTUTOKI0 Ba Exoupe ToV {510 TOKO yia KeAAQLO X, YA TO
oro(o Ba woyueL: Kepdhalo 100 X
ToKkoQ 8 1.000
Anhadn: x =12.500€. To moooaotd alénong mou MpEmel
va yivel oto apxiké kepdAalo yia va anodaoet Tov (B0
TOKO e UIkpdTEPO emiTokio Ba eivat 25%.
0 oupnAnpwpévoq mivakag efvat:

MeO Mel Me2 Me3 Me4 Mdvwand

20voho nawld nmad! madid nadid nadid 4 adld

. . . . Owovyéveleg 200 10 40 80 50 15 5
Ba koortiCel 1,05€. O gpyalduevog mmyaivel kat Epxetal
20 opéQ TO Urva pe To Aewopeio ot douled Tou,  1ogootd  100% 5% 20% 40% 25% 7,5% 2,5%
dnAadn Kdvet 40 SladPOUEG e TO AewPOPELD.
A.6.6. AvrioTpdPpwg avdloya TtIood
T @A @22 Q)2 (e) 2 (o) A 0
3. Ounivakeg (a), (B) kat (y) elval mivakeg avtioTpdpws avaAdywv ooV dLOTL TO YIVOUEVO 18 i
p / ’ , ’ P P ’ 16
Twv avilotoixwv moowv efvat otafepo. O mivakag (3) dev eival mivakag avilotpopwg ||
avahdywv TTOowV. 12
4, (a) Ta mood x kat y efval avtiotpépwg avaloya, dpa To YIVOUEVO TV AVTIOTOIXWY TV 12 \
Toug Ba elval atabepd kal (oo pe 1+3,5=3,5. 6
x 02 05 07 1 1,4 2 2,8 3 4 10 12 g
y 17,5 7 5 35 25 175 1521 1166 0875 0,35 0,291 0 020507 114 2 23 3\4 012
5. Ta mood epydreg kat nuépec elval avtioTpdpwg orolxioel: 30:0,46=13,8€. ZUNQEPEL va XPNOILOTIOMNOTOUV

avdhoya. Apa av x epydreq xpeldovral yia va avada-
owoouv TNV (B1a €KTaon e OKTW NUEPES Ba EXOUlE X =25.
6. Tamood eival avtioTpdpng avdhoya. Apa TO YIVOUEVO TwV
avrioTofwv TiHwy Toug elval otabepd. ETot av x 0 apiBudq
nou Oefyvel Ta Kagdola Twv 20 KAwv, €xoude x=30. H
ouokeuaoia oe kapdaota Twv 12 kIAwv Ba ototxioet:
50-0,28=14€. H ouokeuaocia oe kapdola Twv 20 KDY Ba

Ta Kagdola Tov 20 KNGV yiati 1o kKdaTog cuokeuaotag efvat
UIKPOTEPO.

7. H augnon mg katavahwong eivat 161t mv nuépa, dnAadr n

nueprola katavdwon Ba eivat 96 It. ‘Eotw X ol Nuépeg yia
TIC oroleq enapkel To METPEAALO, e QUTY| TNV KaTavAAwon.
Ta nood It metpeAaiou (katavdAwaon) Kat NUEPES (XPOVOS
endpkelag) eivat avtiotpdwg avdhoya. Apa x =25 nuépeg.

Anavtrioelg otig EmavaAnmrikég Epwtrioelg Autoa&loAdynong

A. Aoknoelg Zwotol f AdBoug 1.2, 2.A, 3.2, 4.2, 5. A 6.\, 7. A\

B. Aokrjoelc ZupmArjpwong kevou

6. x 2 4 8 12 16 8 x 2 |
y 75 15 30 45 60 y 8

12 4 8
16 32 4 2

28 3 X

y=x+1 15 3 45

1 2 y

2
§X

Mépoc A’ Kepdhato 7° Oetikol kat Apvntikol AptBuol

- H eubela twv pnrayv - Tetunuévn onpelou
4, OMOZHMOI: (a), (B), (Y), (9, (8), (1) kat ETEPOZHMOI: (d), (€), (o1), (n)

7. (@) +6,5, (B) -85

(@)+41>+38, (B) 9<11, (y)-3<-2, (0) -9>-16

) 0>-3, () 0<+4.
-3<+3=-3
-10<-8<-4<-3<-2<0<+5<+7<+15.
3>—8, (B) -4<10, (y) 0>-1, (d) +3>0,
01)-6=~(+5), (Q) |+7/=-7],

— (- 8)>-8, (6) +3>—(+4), (1) 0>—-4|.

A.7.1. ©Ostikol kat ApvrTikol ApiBuof (Prtol Apleuofl)
3@z, BA (VX Q) () A
5. (a) +50000, (B) -=78000, (y) +500, (d)-1, (g) =30. 6. MYZTIKO.
A.7.2. AnéAutn Tiur pnrtou - AviiBetol pnrol - ZUykplon pnTov
3 (@2 BA (Y) 2, 02 (A 9. =
4. (0) 7,25, (B) 5, (y) 16, (3) 20,05, (€) 58. f0. §8’>_1>1‘<1’1‘37m, B
5. (a)-100, +1oo (B) -21,7, +21.7, (y) O, 1.
() -7,03, +7,03, (€) -5,2, +5,2. 12. (a) -
6 ApBués 1 -2 +2 -19 +8 12 -7 +7 (e) -5=--5|, (ot
AVIlBETOS 1 +2 -2 +19 8 12 47 7 g E
Ao T 1 2 19 8 12 7 Ty

—

) —

n)

a) -12, -11 10,29, (B) kavéva,
)-1,0,4+1,4+2,+3,+4.
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A.7.83. TlpdoBeon pnT@dv apOuwV

T (@A BAMARA ()2 4 + +4 -8 11 +17
2 Ea))ﬂg (Z)(B)6+9(1)(Y1)2+(19())0 [ )(+)14 és) +16, — EBETIETIED
o1) -6, (0 -6,5, (N
3. (Q) =21, (B) +0.96, (y) +94.6, (5) +8.8, ()15, B 13 41 (=2 +26
(O1) +1, (Q) +3,9, () +2,2, (B) +4.,5, () +7,4. -4 0 -12 -15 +13
5. (q) (+6)+(-8)= -2, (B) (+5)+(-5)=0 BB 17 29 -32 -4
(Y) (+£7)+(+9)=+16, (3)(-9)+(-8)=-17, 6. To mpwto NAI, To dedtepo OXI.
(€) (+6)+(+5)=+11. 7. (a) +1,8, (B) +4. 8.(a)-1, (B)O.

A7.4. A@aipeon pntwv aplOp®dv

@A BA WA GAE2Z (DA Q2 4. (@)+10, (B)-19, (y) +22.
2. (a) 12, (B) -16, (y) +13,2, (5) -3,9, (g) 0. 6. (a)-10, (B)-26, (y) -0,375, (3) 3,25.
3. (a) 14, (B) 20, (y) 0. 7. (a) -8, (B) 7.4, (v) -0,75.
5 @ B a+p oP 7. a B o Ba 9. X 35 2 1,89 0,75
+3 -8 -5 +11 7 3 4 -4 y -15 43 -478 025
+18 -8 +10 +26 11/4 13/4 -1/2 1/2 Bl 2 23311 0
2| =] 7 [-= -555 -2,45 3,1 3,1 xtytz 0 4 022 05
-9 +15 +6 24 3 21 51 -51 x-y-z 7 0 356 1
A7.5. T[loAanAaciacpdg pnTedv aplOuoV
2. (o) +1, (B) 30, (y) 0,6, (3) 0, (€) 20015, (oT) ~725, 5. (a) +21, (B) 0,025, (y)-11.
0 -0,3. 6. (@) 10+2a+5B +aB, (B) ao-49, (y) aB-3a-3+9,
3. (a)-81, (B) -500, (y) +6. ©) y6+5g+86+40
. 7. (G) (B) -1, (n+1.
4 il I=Cis) N ey IR 8. A=40, B=+210, =0,
e 2 +1 /0 -4 -6 0 X Yy Z o A=xyz B=yxw M=xA-B AB+I
-32 +32 +16 0 -6,4 -9,6 2 05 +1 -3 -1 43 1 )
+1,5 15 075 0 +3 +45 05 +6 -4 03 +12 +09 -69 +3,9
+10 -10 -5 0 +20 +30 2 +1502 -7 -06 +21 -19,8 -324

A.7.6. Aalpeon pnrdv aplOu®dv

2. (@) +505 ()8, (v) -90. ©) 7 4. () +40, (B) +1,5, (y) +6, (6)%

3 X y Xty Xy Xy Xy
1 518 .3 .,% L1 5. (a) 245, (31+350, (y) -6, (8) -1
1,7 23 4 -06 +3,91 ;—3 6. (a) % B) -1, (v) +%
_% 1 _% +15 +% +% 7. +32.

A7.7. AekadlKi HopPr] PNTOV aPLOu@dV

1. (a) 1,5, (B) 0,625, (y) 0,9285714 (5), 1,81 (g) 1,032258064516129

2.(0) 5220 (B) 3 (V) Sy ) a0

3.(a) 3, (B) 7,7, (y) 7,326.
A.7.8. Auvduelg pntdyv aplBP®V He eKBET PUOIKS

2 3\2
2. 3452 (3+5)2 552 (3°5) 3-5° (3-5)2 E (2)
Abpoloua Tetpdywvo Tou [vouevo Tetpdywvo Tou Alapopd Tetpdywvo g MnAlko Twv  Tetpdywvo Tou
Twv 3 kat 52 abpoioparog 3 kat 5 Twv 3 kat 52 ywvopévou 3 emi 5 twv 3 kat 52 dlapopdg 3 mAnv 5 32 ka5  mmAikou 3 dla 5
28 64 75 225 -22 4 1,8 0,36

3. A=-1, B=0, =8

—
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A.7.9. Auvduelg pnrwv aplOu@v pe ekOET aképalo

2
.08 B Y @B @@ (§) @ 0B 2 a-o B-1% -
I 2 1 4225 41 400625 +4 @ +25
-1 -1 3 4225 1025 4025 @ +1 ~%  3.10% + 102 = 1.100
10 -10 001 0  +10000 +1  +0,01 10
4. x 0,001 001 01 -10 -100 2.104 5.10-2 1 3 -4
x3 10° 10° 10° -10° 10 0,125.10~'2  8.10° 8 % 125
X 109 10 10° -103 -10°  8.10'2  125.10° 0,125 %7 -0,008
x! 10° 102 10 -0,1 -0,01 0,5.104 200 2 2 -5
5, -+ 10 102 101 10° 10! 102 103
10 106 105 10~ 10~ 102 10~1 1
102 105 10 10 102 10" 1 10
101 10* 102 102 10" 1 10 102
100 102 102 10°' 1 10 102 103
101 102 10" 1 10 102 108 10*
102 10" 1 10 102 103 10* 10°
102 1 10 102 10° 104 105 10°

A.7.10. Turnornotnuévn JopPr] HEYAAWV KAl IKOWV ApIOUWOV
1. (0) 3,844.108 m, (B) 4.5-10° ém, (y) 1,496-10""m. 2. 6-1026 dropa. 3. (@) 10 cm, (B) 9,7-1023 gr.

Anavtrioelg otig EmavaAnmntikég Epwtrioeic Autoa&loAdynong

A. Ackrjoelg Zwotou 1] AdBoug B. Aokroelg SUUMApwong Kevol
123456788910 4 (q) (+8)+(-3)+(-6)+(+5)=+4, (B) (-8)+(-3)+(+6)+(-5)=—10,
= S S R S R (V) (+3,7)+(-14,8)+(-5,2)+(+16,3)=0, (3) (-3,7)+(+14,8)+(-5,2)+(-16,3)=-10,4
2.E>I>A>B>A. 3. (a)-25, (B) 100. 4. EYPQIAIKO. 5. (a) 3 tpémol, (B) +15,75

6. 7.
-27000
-300 90
-20 15 —6
4 5 | -3 2
I". Aokrioelg Avtiotoixiong
&) -3 20 ®) +31 -4 V) -90 +900
-20 +8 O +90 -900
+2 -3 -30 -30 —-900 = +9
+20 +2 0 +8 +900 -90
0 +20 -4 +31 +9  +90
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Mépog B’ KepdAaio 1° BaolkéQ YEWUETPLKES EVVOIEC
B.1.1. Emnfmedo - Inuelo - EubUypaupo Turjua - Eubsla - HuleuBela - Hulenimedo

3. KA, KB, KI', KA, AB, A", AA, BT, BA, TA. 4. XA, Axkal x'B, Bx. %,K\
X' X

5. H avtikelpevikr) nuieuBela tou ABx efval Ax’, Tou BI'y 1 By’ kat tou FTAzn Iz, x S T n

B.1.2. Twvia- papun - Emnineda oxrfjuara - Eubdypaupa oxrjuara - loa oxruata

. (@) TBA, () ZKA, AKB, BKH kat HKZ, (y) BAT, FAA kai BAA, (5) ABT, BAM kai ATA.
N N
2. (a) Hyovia B mepiéxetal avdueoa o TiG mAeupgg AB kat BI™. /(\B) Ar[évg\vn and m yovia I eivain AB.
(y) Ot ywvieg ol mpookeiueveg oty Aeupd Al eivat ot A katn I .

N\
3. TpappookiaZoupe TNV ywvia otnv oroia avrkel To onp/s\[o A KaLmv ovodeo%S xOy.

4. (a) O ywvieg ol mpookeleveg oy mAeupd Bl eivat ot Bkain . (B) H ywvia I" Bploketal anévavtt otn meupd AB.
5. (@) KOPY®ESZ TMAEYPEX B)  APIOMOZ OPIZOMENQN EYOEIQN

128345 12345 1234567891011 1213 14 15

X X X

X
X X —
X X X
X X X

B.1.3. Métpnon, alykplon Kal 1o6tnTa eublypauuwy Tunudtov - Anéatacn onueiwy - Méoo eublypauuou TURUATOS

3. 'Epevav 49,56 cm Upaoua. 4. 79.500 cm. O metdq Ba kdvet: 1060 Bripara.
5. H mepiuerpog tou Tetpaywvou eivat: 61,2 m. To SlaBgaiuo oUpua €xel Urkog: 60,48 m. Apa mipérel va ayopdoel 72 cm oUppa.
6. Axtiva oem oe km 7 AB B TA AE EA T[lepluerpog
ADOPOAITH  6.085.000 6.085 cm 517 420 84 1250 76 2.347
rH 6.378.000 6.378 dm 51,7 42 84 125 76 234,7
APHX 3.750.000 3.750 m 517 42 084 125 0,76 23,47

AIAY 71.400.000  71.400
8. Me 10 UnodekdpeTpo Bplokoupe Kal onpelwvoupe Tpla onuela mou anéxouv Ta kabéva 2,7cm and to onuelo A.

9. (a) AT>AA, (B) AB=AA. W A< 3.8 cm 5 .
A<—3 cm——><——3cm— > r
10. Al'=5,5 cm kat BA=5,5 cm. Apa Al'=BA.
X4 o - X
11. AB=8,4 cm. AC 25om g 3em > <——25cm—>A

12. Me 10 unodekdueTpo emiAéyoupe éva tuxaio onueio M mou améxel 3,3 cm and 1o A extde g eubelag oty omoia
Bploketal To AB. Bpiokoupe 10 p€oov Tou AB €otw O kat pépvoupe v OM.

B.1.4. Tpdobeon kal apaipeon eubUYPAUNWY TUNHATWY
1. Me katdMnAeqg petprioelq kat pdobeon Bplokoupe 4TI TO KOG TG TEBAACUEVNC KAl TO CUYKPIVOUE e TO UrKog Tou ZH.

2. H nepluetpog tou 1oomAelpou Tptyvou tooutal pe 3:2,5 cm=7,5 cm. Apa, eml g nuieudelag e apxn to B nalp-
voule éva onueio E €tot, wote BE=7,5¢cm.
3. To unkog g tebAaopévne ypauung ABIAEZ efval (oo ye AB+BIM +IA+AE+EZ=...=71 mm.
4. Opolwg éxoupe: AB+BIM+TA+AE=...=158 cm. <z 20cm ——>
5. AM=KM-KA=10 cm, AN=KN-KA=14 cm kat MN=KN-KM=4 cm. < 16cm ——>
6. (0) AA=AB+BA=85 cm, (B) BT=Ar-AB=1,6 cm, _ o
(y) AT+TA=AT +(BA-BMN)=8,5 cm, (8) AA-AB=AA-BA=AB=3 cm. K A M N
7. TA=AA-(AB+BIN=AA-AB-BI'=3cm.
8. 'Exoupe 6ti: BT=AB+4 cm, BI'=A-3 cm kat AA=14 cm. Me katdMnAeg mpdEelg Bpiokoupe éti: BI'=5 cm kat FA=8 cm.
9. BA=AA-AB=...3 cm, Ar=AB+Bl'=...3 cm.
10. ‘Exoupe: AA=AI+T'A=45 cm kal TE=AE- Al'=3,2 cm.
11, Erned 1o onuelo K, dnwg kat 1o onueio A, dnopouje va ta dpouple exkatépwbev Twv onueiwv A kat B aviotora, yia Tov urtoAoyioud

Tou KA dlakpivoupe Ti¢ eEig meptrtadoelg: (1) K kat A evtdg Tou Trjuatog AB. Tote eTpdie e To UNodekdUETPO Kal Bpiokoupe
KA=2 cm. (2) K kai A ektog AB atig 6€oelc K’ kat A avtiotora. Téte Bpiokoupe K'A’=11 cm. (3) Av 1o K efval evrdg kat 1o A ektdg,
Té1e Bplokoupe: KN'=5 cm. (4) Av 1o K elvat extdg kat 1o A evtdg Bplokoupe K'A=4 cm. Apa: (a) To KA avdhoya pe Tig 6¢oelg mou
en\éEape mafpvel Tiq Tweg: 2. cm, 3cm, 4 cm 1 11 cm. (B) Tnv T Twv 11 cm maipvet To KA dtav kai 1o K kat o A elvat extdg Tou AB.
(y) Ané ™ mapamndve dleupuvon Tipogkue Tt oe kaptd Tiepimrwon dev unepBaivel Ty T Twv 11 cm.

- 3cm —>A<— 4,5cm —>B‘— 3,5cm —_—
—0
< 3cm >
K, A\ K /\/
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B.

2.

3.

B.

7.

B.

2.
3.

B.

10.
11.

1.5. Mé&tpnon, oUyKkplon Kal 1IodTNTa YoVIDV - AlXOTOMOG Ywviag
®épvoupe v Oz €10l (OTE va oxnuatiCel pe v
nAeupd Ox ywvia 20°. A A A A A A A A
XONOIOMOIVTAG TO polptyvwuovio Bolokoupe Tiepimou 6 (@) @<, (B) @ <p, (v) w<p, (3) Y>K,

5. H oelpd peyéboug eivat n akdAoudn: a> 8>Q> é\

TO QVOLYUQ TV YWOVIQV. (g)q’) A , (o1) ®>ﬁ , (Q) 6> .
8:45{ ,5\29307 Q:323°’ 8 =82°, g:180°, 7. Me 10 Hoipoyvwudvio oxnuariCoupe Tig {nroUpeveq yovieg
K=324° ’)‘\ —60° ﬁ —140° Kal KATaoKeUAZoue TIQ dXOTOHOUG QUTWY.

1.6. EN yoviwv - Kdbeteg eubeieq

Me Tov Kavéva xapdoooupe TV nuleubela Ox kal atnv ouvexela e Tnv Bor|Bela kal Tou yvwuova Ty kdbeto € atny Ox.
Me Tov yvipova oxedldloupe TIq kdbeteq eubeleq ota dkpa Tou euBUYPAUOU TUNUATOC. e
Me tov kavova oxedldloupe Tig nuieuBeleg Ox kat Oy Kal e ToV YVWUOVA GEPVOULE TIG

KABeteq eubeleq AA’, BB’ kat IT" atnv Oy. €

Me yvapova gépvoupe oto onuelo O TIg k&BeTteq eubeleg & kal &' oTiq nuieubeieq Ox kat Oy avtioToty B
Mapatpoupe 6Tl N yovia mou oxnuatiCouv ot € kat €' elvat {on pe v yovia Tov dUo nuIeubelwv.

Me yvouova @épvoude amnd ta onuela A, B kat I kdBeta eubUypauua tuniuata AA, BE kat I'Z otig eubeleq B,
Al' kat AB avtiotorxa.

A A A A
BL— r B r B r BL—r r

Me yvwpova @épvoupe and ta onuela A, A kat B k&Beteq eubeleq atny €, ol omoleq ouumnimrouv povo av Ta onuela
A kal B Bplokovtal og Bla kdBeto eubela oty .
1.7. E@egq kal SladoxIKEG Ywvieg - ABpoloua YOIV
Ovopdloupe OAeG TIC YwVvieg TOU OXNMATOG Kal | Bp[OKOURS og KAdBe onueio Tou OAeq TIQ ecp;\&r’]q Kal §\L060le/§’q ywv(sq/.\
Me Kopur] To onueio A éxouus TIQ ywv{eq AAE kal EAB, pe kopugr| 1o B éxouus TIQ FBE kat EBA T EBIT kat M'Bx pe
KOpuQr T0 A €XOULE TG FAE Kal EAA Kal Te)\oq ue Kopucpn 10 E €xoupe T1q BEA Kal AEA

. (a) Me kopuor| T0 onpao A s%oups TIQ ywvieg BAZ Kal EAZ jie Kopucpn 10 B €xoupe TIQ ABZ Kal ZBA HE KOPUQT|

TOAA sxggps TlQArAZ Kal ZAB, pe kopur| 1o E €xoupe TIq ZEA Kal ZEI’ TENOG e KopuPn TO Z EXOULE TIQ 610@9XIK8Q
AZB, BZA, AZE kat EZA mou avd duo QT[OTS?\/QUV Cey’\yn aq)aﬁﬁﬁ yovidv. (B) Me kopugr| To A €xoupe Tig AAIT kat
FAB e kopugr) To I €xoupe TIQ 6[060)([Ké/(\) AlB, ATA Kkat ATy Tou avd dUo amoteholv Celyn eQeENG YWVIADV.
(y) Me kopuor| To O €xoupe TIQ 61(}\60leéq /{Oy, yOz, kat zOv, 1ou avd dUo anoteholv g@tjyn IS\(psE,r’]q yo}\wd)v.
(®) Me kopur] To A €xoupe Tic AAT kat FAB, pe kopueny 1o éxo%is TIQ 619\60xu<éq AB, Al'A kat ATy mou avd
duo OT[OTS?\OL;\\/ ZsU\(r;L sq)eEQq ywvubv/,\us Kopuer o A €xoupe TiIg AAB kat TAB kat TéAog pe kopun To K €xoupe TiQ
dladoxikéq AKB, BKIT, TKA kat AKA, ou avd duo amoteholv Zeiyn ePeEng YoVIWV.
1.8. lNapanAnpwUaATIKEG & ZUMTIANP®UATIKES YWVIES - KATAKOPUPTV YWVIES
. Me T0 potpoyvwudvio oxedidloups Wia yovia 125° kat Ty apanAnpwuatiky mge mou sivat 180°-125°=55".
(a) Mia ywvia aparmAnpwuartikr piag aupAeiag, eival ofela yovia (B) Mia ywvia maparmAnpwuatiky yiag opdng, eivat
opBn ywvia. (y) Mia yovia napanAnpwuartikn pag otelag, eival aupAeia.
Me To HolpoyVwUovIo oxedIAZoupe wa wifo 35° Kal v ouun)\npwpcmm mg ou elval 90°-35°=
Me dlapaveg xaptl 6lamom)voupa ot I'OA AOA Ot yovieg AOF Kat I'OB elval napon)\npwummaq, dpa gxouv
dBpoloua 180°. Emopévwg I—OB 180° q) AN kat ot ywqu AOA Kat AOB elval TapamMANPWUATIKEG, dpa €xouv
dBpotopa 180°. EMopévwg AOB =180° (p JUVenwe I‘OB AOB
8 15° 18° 43° 77° 90° 116° 169°10’
AN

B 165° 162° 137° 103° 90° 64° 10°50’

Mapatnpeouye 6Tl ol Xu)v[eq Q Kau 147° elva napar/t\)xnpwumméq, snou/s;qu Ba sival A=180°—1 47°, dpa a=33".

To {310 kat o ywvieg B kat 110°, ondte éxoude dtt B=180°-110°, dpa B=70°.

Me v BoriBela Tou polptyvwpoviou oxedidloupe Ty Yovia twv 37°. Tia va oxedidooupe TNV Katakdpuepn g ywviag
(PEPVOULE TIG QVTIKEIUEVIKES NUIeUBElEq Ty n)\supwv me,

Ta Celyn TV KATAKOPUPAV YovIwy efvat a kau \(, B Kal 6 K Kmu, )\ kv,

H karakdpuen g Ba eival kat auti 57°. H dAn ywvia elval mapamAnpwuatiki me enopévag Ba eivat 180°-57°=123°.
Ol ywvieg a kat 25° elval KATAKOPUQNVY, enoy\équ ai25°. Emnlong Q:90°. AAN>9 yvwpiloupe 6Tt To dBpotoua dAwv
aixal 360°, anoks’qu Ba é%ouus 90°+25°+B+90°+0+25°=360°, ondre B+0=360"-25°-25°-90°-90° ouvenwg,
2B=130° dpa B=65° ka1 d=65".

—
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B.1.9. ©¢€oelq eubelwv oto eminedo

3. (a) Kau ot Tpelq eubeleg efval petaku toug mapdAAnAeg. 5. Zxedldloupe TIq eubeleq €4, €5 & Lo X
(B) Ot dUo eivat mapdMnAeg evd 1 TPl ToU TEVEL Oev Kal g5 TAPGMNAeg mpog v Oy, &2
elval TapdAnAn pe Kappld and autég Kat TIG TEUVEL. Enopévag 6a eivat; ® :
(y) Téuvovrat avd duo. AA'// BB'// TT// Oy. o v s )
(0) Aiépxovtal kat ot Tpelg and To dlo onpelo. ) ,
€4 6. Ot mapdMnieg amd A A
4, Me Tov yvdpova oXedIGLOULE TIQ Kau B oupninrouv otav —Bo .
KdBetee eubeleq ota dKkpa Tou € Ta onpela A kat B Bpi- A B
okovtal oe pa eubela o—o

euBuypdupou TUrUaTog. B

MaPAMNAN pog v €.

B.1.10. Andoraon onueiou amné eubeia - Antdéotraon apaA\HAwyV

2. ®épvoupe v kdBeto AB oty MBA, petpdue pe To urodekdpetpo Tig Al kat AA kat Bpiokoupe Tt lval (oeg pe 5 cm.

3. ®gpvoupe v kABeto AB oty BA, petpdue pe 1o unodekduetpo Tig Al kat AA kat Bplokoupe 0Tt elval dvioeg Kat
paNota n peyaAutepn AA avtiotorxel oty peyaAdtepn amoéotaon AB kar n pikpdtepn Al oty uikpdtepn BI.

4. Me 10 UNodeKAUETPO Bplokoupe OTt efvat: A'B'=1,6 cm kat B'T'=1,6 cm.

5. Me 10 yvawpova Kat To urodexkduetpo Bplokoupe Ta onuela A,B,I" kat A mou anéxouv andotaon 3,2 cm arnd mv e. epvoupie amnd
T0 KaBéva TapAMNAN TPog TV € Kal tapatneoUpe 6Tt Kal ol TEGoEPIS eUBe(eq TIOU PEPALIE CUUTIITTTOUV O pIa.

6. Tavappouue taonuela A, B, I', A kal E, oxedidloupe og didpopeg Béaelc TI¢ arnootdoelg KK', AN, MM’ HH', kat ©0'
LETAEU Twv MapaMAAwy &4 Kal €, Kal Bpiokoude Ta péoa touc. Amd To éva amd autd, To A, PEpvoupie TAapdANAn
euBela & POQ TIQ &4 KAl &, KAl TTApaTNEOUlE, 6Tl auTr epvdel Kal ano ta dAa onuela B, I, A kat E.

7. TMpoekteivoupe Tnv BA kata 1cm kat gépvoupe TNV apdAnAn mpog v € and autr] TV andotaon, 1 ornola Téuvel v
Ax 010 onpelo I tou elval To nroupevo.

B.1.11. KUk\og kai atoixeia KUkAou

1. Me Tov SIaBnTn XapAdoooupe ToUG TPEIC KUKAOUG HE KEVTPO To onpelo M kat aktiveg 2,4cm, 2cm Kat 15 mm.

2. TMa va oxedldoouple Tov KUkAO pe diduetpo AB mpérel va BpoUpe To kEVTPo Tou Ttou efval To péoo O g AB kal n aktiva
efval To Wiod Tou prikoug g AB dnAadr| 1,9 cm.

3. Ot aktiveg Twv Inroupévav KUKAwV Ba eival Ta iod urkn tTwv Stlapétpny, dnAadr) 2cm, 2,5cm Kkat 24mm.

4, Yxedidloupe Tov KUKAO pe kévipo K kat aktiva 3,4cm kai op{Coupe éva onueio tou M. Tpdgpoupe dUo KUKAOUC pe
KEVTPO TO M Kal akTiveg Ta UfKkn Twv Xopdwv 2,4cm kat 4,1cm ot orofol Téuvouy Tov kUkAo (K,3,4cm) o kaBévag oe
dUo onueia A kat A', B kat B’. O ¢nroupeveg xopdég eivat MA kat MA’ (dUo Adoelg) kat MB kat MB” (dUo AUoeLg).

5. I'pdeoupe Toug KukAoug (A, 3cm) kat (B, 2cm), mou téuvovtal ota onuela K kat A. Tdte, autd Ta
onuela anéyouv Tautdypova 3 cm ard 1o A kat 2 cm arnd To B.

6. Emedr) 1o onuelo M eival onuelo topng Twv dU0 KUKAwv avrkel Tautdxpova kal otoug duo
KUKAOUG eTTOUEVMG N amdotacn Tou amnd To KEVIPO Twv KUKAWY tooUTal pe Tnv aktiva Tou kabevog
Kat emneldn) ol aktiveq Twv dUo KUKAwv elval {oeq Ba eivat MA=MB. Opolwg kat yia 1o onuelo
N 6a €xoupe NA=NB.

B.1.12. Enlkevrpn yovia - Zxéon enlkevipnc ywviag Kal Tou aviiotolxou TOEoU - Metpnon T6&ou

1. (0) 360°, (B) 180°, (y) 90°. 5. H emikevipn ywvia AOB  elval 60° kat avtiotoiye! oto

2. AUo twv 60° kat dUo Twv 120°.

3. Oy, 31611 evy €xouv 1o {810 PETPO dev avrikowv oe
(00Uq KUKAOUG. 6. Karaokeudloupe TO Tpr(/L)\VO AE/%\F. Me T0 HOlPOYVWHUAVIO

4. Agou Ta To&a eival oa Ba eival kat oL emnkevipes ywvieg Bplokoupe 6Tt ol ywvieg B kat A efvar Tiepiriou 70°, eved
{oec, dpa Ba eival 360°: 6=60°. A

60°:360° = % TOU KUKAOU.

n vovia I eival epimou 40°,

B.1.13. ©€oeig eubeiag kal KUKAOU

1. Zxedldloupe Tiq mapdMnAeg euBeleq €4 kat €. Malpvoupe éva onuelo M mdvw otny g4 kat pe kévipo 1o M kat axtiva 3,6cm
YPApoupe KUKAO, 0 oTtolog Téuvel TV &, o dUo onuela A kat B. Ta onuela A kat B eival ta gnroUueva.

2. O1 eparmropeveq Tou KUKAOU €4 Kal €,. elval kaBeteq oty AB dpa eival peta&l Toug mapdAMnAeg.

3. (a) MNvwpiCoue 611 n andotacn d=4cm Tou KEVTPoU Tou KUkAou amo v eubela € eival pikpdtepn ard v aktiva tou p=5cm, 1 eubeia
€ TElVel Tov KUKMo g dUo anuela, (B) dtav n anootaon 0=2,5¢cm elval {on pe mv aktiva p=2,5cm, téte 1 eubeia epdrretal otov KUkAo
kat €xel padf Tou va koo onuelo, To onueio emagnq kau (y) dtav elval d=6cm >p=3cm, Tdte dev EXOUV KavEVa KOO Onuelo.

4. To kévtpo K Twv kKUkAwv amnéxel and v eubeia e, andotaon KA=3,1cm. Emougvwg o KUKAOG pe aktiva p=2,1cm Oev €xel
Kaveéva Koo anpelo e my e,. O KUKAOG pe aktiva p=3,1cm €xel €va Koo onelo e TV &,, dpa epArTTeTal o' autnyv.
Kl 0 KUkAOG pe akTiva p=3,6cm éxel dUo Kolvd onpeia pe Ty €5, dpa TéUvovTal.

5. To onuelo M elval apevédg onpelo Tou KUkAou (A, 18mm) Kat apetépou Tou KukAou (B, 22mm) Enopévag n kdBet omyv AB
eubela ¢, elval kiBem Tautdypova oTIq AKPES TWV aKTiVWY Twv SU0 KUKAWV dpa eparTépevn kat atoug duo.

Anavtmoelg otig EnavaAnnrikég Epwtiocelg Autoa&loAdynong

1 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
ANEXNZTZEZANIZAANANANANZTZIZANANANANNZITNANANNANEZANZ

—
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Mépog B’ KepdAalo 2° Zuppuetpia

B.2.1. uupetpla wg npog d€ova

1,

(0) Emedn To O aviikel oty € €Xel GUUETPIKS TOV EUATO TOU EMOUEVWS apKel va
niépoupe éva onpelo oe kABe TAeUPd NG ywviag kat va BpoUpe Ta OUUUETPIKA
Toug. (B) AvtiBgtwg ed Bplokoupe To O ouppetpikd Tou O Kat Ta AMa duo onuela V

O v
elval autd Tou TEUVEL N € TIG TTASUPEQ TNG Ywwviag.
Kat otiq duo nepumtwoelg Bpiokoupe 10 O ouppeTpkd tou O. Emeldn Ta ouppeTpIka
oxrjuara eival {oa n aktiva Tou CUMPETPIKOU KUKAOU efval n {dla pe Tou KUKAOU Tou 6éenKa
>xedldloupie ApPXIKA TO CUMHETPIKO X TOU OXNUATOC £ WG TIPOG TNV € KAl 0TI CUVEXELD TO

OUMUETPIKG 2" Tou 2" G Tipog T € Kal mapatnpoue 6Tt 6t uévo efval (0o pe To apxikd aANd Kat opolwg Kelusvo.

B.2.2. 'Afovag cuuperpiag

2.

3.

4.

APA=ON.>YM. A B ' A E Z H® | KAMNZ=ZOIMNPZITY O® X WQ
0 X X X X X X
1 X X X X X X X X X X X
2 X X X X I X X
2xedldloupe Toug dEoveq oupUETpiag TTou €xouv MANBoG: (a

&0 %%%

O dovag ouppetplag dUo {owv Kal TepvOpEVwY KUK)\(,L)V 5. OTGV elvau opomwpm qua eubela nou 6tspxeml and 1o
elvat: (a) n eubela ™g Kowng xopdNg kat (B) N SLAKeVIPOG KOlVO kévtpo elval d&ovag oupueTpqu B) Otav €xouv diago-
(n eubela Tou evavel Ta KEVTPA Kal Twv dUO KUKAWVY). PETIKG KévTpa dEovag oupuetplag elval n 61(1K8VTpoq TOuG,.

B.2.3. Meookdbetog eubUypaUOU TUIUATOG

2.

N O~ W

8.

Kataokeudloupe pe kavova kat dlapnitn v pecokdBeto tou AB kal Bplokoupe 10 UECO Tou A. 2T OuvExeld
KATaoKeUd{oUE TIQ UEOOKABETES Twv euBUYPAUpwY TUNUdTwy AA kat AB kal Bpiokoupe Ta péoa Toug.

H peookdbetog g KA Téuvel Tov KUkAo ota onuela B kat I Autd efval ta {ntoUueva onuela.

lMa va anéxel eEloou n otdon npénel va Bploketal otn PeookdBeTo g andotaong Twv dUo OKIoUWY A kal B.
Ma va anéyel eEloou mpémnel va Bploketal otn pecokdbeto T andotaong Twv dUo Xwpelwv A kai B.

Me kavéva kat dlaBrTn Kataokeudoupe TIQ UECOKABETESG TWV TIAEUPWY TOU TPLYWVOU.

(a) Zuykpivoupe ta MA kat MB kat Bpiokoupe ott eival {oa. ANAG 10 M eival To onpelo g
HecokaBETou Tou AB emopévwg toanéxel and ta dkpa tou, dpa MA=MB. (B) Opolwg kat To N M¢

elval onuelo g peookadetou, dpa NA=NB. (y) Ta onuela A kat B eival onueia Tou kUkAou dpa

KA=KB. AnAadr), 1o K elvat onyps[o Qg ueookabétou Tou AB. B\_/

Aigpyovral and 1o kévipo K Tou KUKAOU. 9. H tour ™g peocokaBgTou Tou AB Kal TG € eival To {ntouuevo onuelo.

'N

B.2.4. Xuuperpia wg npog onueio

1,

2.

‘Eotw 611 10 ouppeTpikd Twv B kai I efvar ta B kat I 1éte 10 Bl Ba éxel ouppetpikd 1o BT dpa ta Bl kat B'I™ efval (oa
Kal Ta J€oa Toug, wg avtiototxa ototxela Ba efval peta&l Touq oUPUETPIKA. AMG To GUHUETPIKG Tou M, wq Tpog To A, elval
1o M’ Kau emedr) To B'T" €xel éva péoo ouverdyetal 6Tt autd Ba elvat To avriotoryo Tou BT dnAadr| T0 GUUHETOIKO Tou M.
To O eival yéoov g BA dnhadr) OB=0A. Ta A kat " efval ouppetpikd wg mpog 1o O enopévag Ba sivat AO=0r".
Eropévag o TeTpdmieupo ABIMA efval mapaMnAdypauuo.

B.2.5. Kévipo ocupuerpiag

1.

3.

KENPO2M. A B T A E Z H © I K AMNZ=ZONDPZITY ® X W Q

0 X X X X X X X X X X X X X X X
1 X X X X X X X X X
2. Ta dUo mpwta dev €XoUV KEVIPO OUUHETPlag. ATO Ta TPAnouAdxapTa €xouv n vidua, To 8 kouma Kat To 8 Kapo.
AEoveg Zuppetpiag
Kavéva ‘Eva  Alo Tpeig Téooeplg [eploodtepoug  ‘Exel kévipo ouppeTpiag

Eubuypauuo tuiua X X
loookeAEQ Tplywvo X
lodémAeupo Tplywvo X
MapaAANASypaApO X X
OpBoywvio X
Poupog X
Tetpdywvo X X
KuUkAog X X



fwfofal[ae (241-250)-(20,5 A 28) 16-07-09 21:45 wAb%-%e

- 246 - Mégopoc I - MNapdptnua. Yrodeleig - Amavirioelc yia Tig AoKroeig

B.2.6. I'Iapd)\)\r])\sq suesfsq Tou Téuvovtal and uia dAAn eubeia

1.

2

Eotw a 12°. H yovia a kat o)\sq ol ofeleq ywvieg Tou oxnuaToq sival {oec pe 12°. H mopanAnpwpatiky me a £0TW
rll\(u)vm y Ba sival {on ue 180° ~Q=180°-12°=168". O ywvieg y Kat GAeC ot apBAS(ES Ywvieg Tou orjuaTog sivat (osc e 168°.
B= Y= 70° wq evidg—eKTOq KAl el T auTd TV €5/, TEUVOUEVWY aMO €.

B /g 70° wC evide-eKTAC KAl M T QUTA TWV €4//€5 TEUVOUEVOY a0 €5, . .

Z+s 180° WG evioQ-eKTAC Kal eMf TA QUTA TWV E5//84 TEUVOUEVWY a0 &, apo e= 180 -(=180"-70"=110".
a+ 5=180° wg EVIOG-EKTOG EVAANGE TV €4//8, TEUVOHEVWY ano €5, APQ 8=180"-0=180°-70°=110°.

Oa €xoupe ot a= A 63° ens@n elval evidg-extog kat eni Ta autd AoV AB//AT tepvopgvwy
and mv AA. Apa A=180°-Q=180°"-63°=117°, Eniong eival B o 63 eneldn eival
evTOG-eKTOC Kal el Ta ouw Twy BI7/AA tepvopévawy and my Al Apa = B 63° agou eival
Katakopugrv. ‘Exoupe Kat 5= B 63° YlOTl elval AN evtog-ektog kat emtl Ta autd Twv AB//AI
Tepvouévwy and my BI. Apa B= 180 — 5=180°-63"=117".

Agou n 62 elval drxotduoc Ba eivau: 2q> 56°, dloTI elval evidg evaMAE Twv 81//82 Tsuvopsvwv and mv AB. Apa cp 28°.

Oqu cp Q=08" , WG SVTOQ svo)\)\QE TWV €4//e, TEUVOUEVQV aMO mv 0,. Emedn akau y elval katakopuPrv ywvieg Ba eival
a= y 28 Téog ol a kat BSIVOI TapAnMANPWHATIKES, dpa efval B 180°-0=180°-28°=152".

"Exoupe q)+1 16 =1 80° d16T1 eival eviog Kat £ Ta QUTA TWV &4//e, TEUVOUEVWY amd TNV €5, dpa efvat: q)A 180°-1 16 =64°.
ANG € gxoupe (p B 64° wq evrdg-eKTOG KAl EM( TA AUTA TWV E5//e4 TEUVOPEVWY a6 TV €. TENOG givat a= 180° B 116°.
Eivat ©=30° WG evIog evaAGE Ty ALV/BI" tepvopgvwv and BA. Eriong 6 =105° g evtog evalaE twv AA//BI
TEUVOHEVWY QMo rAAElVOL OHWg a= 6 =105 wgq 8\//\TOQ EKTOG Kal eru Ta autd Twv AB//AI— Tepvopgvwy amd AA. ANMA
€XOUHE Kal 6+(w+cp) 180° er[opsqu 105°+30°+p=180" dpa (p 45°. Elvat dpwg y (p 45° wq evrdg eVaAGE Twv
A//AB Tepvougvav and BA. Téog £=75°

Mépog B’ Kepdhato 3¢ - Tpiywva - MaparAnAdypauua - Tpanédla

B.3.1.  Zroieia tprywvou - Eidn tptydvav

1,

2.

@z BA ¥ ©2 A (00 @22 M)A BK=KM=MA=A=1,1cm.
‘Exoupe o1t BK=KM, MA=AI kat BM=MI" ondte 3. AM=MZ 4. AP=PB. 5. AN=NT.

B.3.2. ABpoloua ywvidV TpLydvou - I3idtnteg .oookeAoUg TpLymvou

1.
2,

10.

@2 BA MA QA (2 O)A Q2 Mz B)A A

Zxedidgoupe TUNUa Bl kat pépvoupe aro o B myv npeubela Bx €101, dote va oxnuarotel yovia B=75". Metd and
10 " p€pvoupe v nuieubeia 'y &rot, dote va oxnuatogel yovia = 35°. "Eotw A To onelo Tou TépvovTal ot
nueubeleg Bx kat My. Ouwg A+ B+ I— 180° dpa eival A 180°-75°-35°=70".

>xedldloupe TUAHA AB=4,2cm kal épvoupe amd To B tnv nuieubela Bx ETOl waote va oxnuatiotel ywvia B 60°. Metd
ané 10 A eépvoupe TV nuleuBela Ay €tol, dote va oxnuatiotel ywvia A 20° AOVOUOCOUHS E\TOAOHUSIO oto otolo
TEUvovTal ot npeubeleg Bx kat Ay. Me 1o poipoyvwpovio petpdue m ywvia I Opwg  A+B+ M=180° dpa eival
F 180 -90° 60 =30°. Metpdpe v mAeupd Bl KOlelOKOUpS ot efvat Br'=2,1 cm.

Efval Q= 52° Kat (p 48 (KGTOKOpU(DI’]V) Exoups d=p=48" viari elval evidg evaMag v 81///82 TEUVOUEVWY aTio O.
MvwpiCoupe OTl efvat a+ 6+y 180°, opo Y 180°-52°-48°=80°. Tdte duwg Ba sivat B \( 80 (KATAKOPUPTV).

(a) ‘Exoupe cp+35 +72° —180 onowcp 73°. (B) Exouue cp+35 +(180° —102 ) 180 OT[OTS(D 67°.

Oepvoupe Ex//TA//AB, ondte 9 40° KCll(p 42° (8vTOC eVANGE). Enousva)qoo 6+q> 40°+42°=82°.

‘Exoupe o1l 74° +2x=180", omdre 2x=180"-74" dpa 2x=106", emouévmng x=53°. AnAadn, ot pookeiueveg ot Bdon
ywvieg eival 53° N kabepud.

©a éxoupe on A+ B+F 180°, snousqu 36° + 2F+|— 180°, ouvean 3|— 180° —36 dpa F 48° kau B 96
MvwpiCoupe 6tl A+ B+F 180°, emopévag 28+ B+3B 180°, ouvenwe BB 180° dpa B 30°, dnAadn F 90° kat A 60°.
KaBéva cmo Ta 11)1\{(.L)V(] OAB OBI’ OI'A Kal OAA €xel dBpolopa ywvm)v 180

Enopgvag, A+ B+ |'+A+ O1 +Oz+ 03+ O4 4 180 —720 ANG O1 +OZ+ Os+ O4 =360°.

Enopévag A+ B+ |'+A+360 =720°. Apa A+ B+ |'+A 720°-360°=360".

B.3.3. [MapaMnAdypappo-Opboymdwvio-PéuBog-Tetpdywvo-Tpamnglio-loookeAég Tparédio

1,

@Z BAMZ QA €A 2 Téooepa. 3. POuBo kal tetpdywvo. 4. OpbBoydvio kal TAGYL0 TapaANAGYPAO.
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B.3.4. [13i6mreq mapaMnAoypdupou-opBoywviou-pdupou-Tetpaymvou-Tparnel{ou-loookeholq Tparmneliou

1.

o N

Me dlapaveg xapTi dlarmotwvoupe OTL: (a) 2To opBoydvio udpyxouv Téooepa (oa Tplywva mou TeplAaupdvel To
KaBéva amd duo MAeupEg Tou opBoywviou kal dUo Celyn (owv TPyOVWY ota orola To kabéva Tplywvo TeplAap-
Bdvel pla mAeupd tou. (B) ZTo pouBo undpxouv T€ooepa {oa Tplywva mou 1o Kabéva mephauBdvel and uia
mAeupd Tou poupou Kal dUo Celyn (owv TELYWVWYV TToU To kaBéva Tplywvo epthapBdvel dUo MAeUPER Tou. (V) ZTO
TeTpdywvo urdpyouv dUo TeTpddeq (owv PeTAEU TOUG TPLYWDVWVY.

AGTL OAeG O KOPUPES TOU améxouv (on andotaon and 1o KEVTPO ToU KUKAOU.

dépvoupe TIc anootdoelg AA” kat I twv kopupwv A Kat " avtiotorxa arnd v subela BA, Tig Husrpdps e To
UTTOOEKANETPO Kal TTapatnpoupe Ot lval {oeg. &g
2xedlddoupe TIQ TTAPAMNAES €4 Kal €5 TIPog TV AlT, dpa Ba elval kat peTagy Toug
MapdMnAeg. Opolwg Kat &, Kal €, Ba elval HeTa&y Toug mapdMnAeg dIdTL elval kat
ol 0Uo Ta pdMnAeg mpog v BA. Mapatnpoulue 6Tl elival mapaAMnAdypauuo To
OXNUA TIOU QTIAXVOUV Ol €4, €5, €, KAL €4.

Me 1 Bor|Bela Tou dlaPhTN KATAOKEUALOUE TIQ OLXOTOUOUS TWVY YWVIWDV eVOG
TTAPAMNAOYPAUHOU Kal TTapatneoUue 6Tl autég Tepvoueveg oxnuartiCouy éva
0pB3YWVIo TapaMnAdYpauO. ‘ )
Me tn BorBela Tou dlapATN KATAoKEUALOULE TIG OIXOTOUOUG TV YWVIKV evdg opBoywviou Kat TTapatneouue Ot
QUTEQ TepvOueveq oxnuatiCouv éva tetpdywvo. (a) Me n BorBeta Tou dlaATN KATaokeudloupe TIG OtXOTOUOUG
TWV YOVIOV eVOQ TETPAYWVOU Kal TTapateoUpe 4Tl auTtég eivar ot dlaywviég Tou. (B) Me ) Boriela Tou diaprm
kaTaokeudloupe TIG dLXOTOHOUC TWV YWVIDV evoc pduBou Kal apatneoule GTL autég elval ol dlaydvieg Tou.

Eival {oa, wg andataon peta&l dUo maparMnAwy eubelwy.

To AOBK eival péupog, enouévmg ol dlaywvieg autou dixotououvtal kabétwg. Elval (oeg.

(a) Emedr) ABLBI™ kat AFLBI™ Ba eivar AB//AI kat emetdr) AALAB kat BI'LAB 6a eivair AA//BI. Enopévag elval
FA=AB=3cm wq amndéoraon Petatl twv AA/BI, aAd kat AA=BI=4cm wqg andotaon petatu Twv AB//AT.
Mapatnpoupe, 6tL To TeTpdnAeupo ABIA €xel Tiq anévavtl MAeUPER (0eg Kat TTapdAMnAeg. (B) Metpdpe pe To
uTtodekAUEeTPO Kal Bpiokoupe BA=Ar=5cm.

Anavmoelg otig EmavaAnnuikég Epwtrioeig Autoa&loAdynong

A

ONOMAZIA ZEYTOYZ TQNIQN 2XEZH
MAPAA. EYO. TEMN. ATTO EYGEIA  IZEX  TMAPATIAHPQMATIKEZ
“"ENTOZ ENANNAZ" X
“EKTOZ ENAANNAZ" X
“ENTOZ ENI TA AYTA” X
“EKTOZ EII TA AYTA”
“ENTOZ-EKTOX ENAAM\A=" X
“ENTOZ-EKTOZX EII TA AYTA" X

>

EYOYTPAMMA API©GMOZ A=ONQN 2YMMETPIAZ
2XHMATA 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 ‘Exel kévipo cuy/tplag
EYOYTPAMMO TMHMA X X
FQNIA X
KATAKOPY®HN TONIEX X X
ENTOZ ENAAMA= T'QNIEX X X
TYXAIO TPIFTQNO X
I>OZKEAEZ TPIFTQNO X
IXOMNAEYPO TPIFrQNO X
TPAMEZIO X
IXOZKEAEZ TPAIMEZIO X
TYXAIO TETPANAEYPO X
MAPAAMHAOTIPAMMO X
OPOOIQNIO X
TETPATQNO X
POMBO3X X

X X X X
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AANQABNTIKS geupeETNPLO OpWV

a/a | Opol Zehideg a/a [ Opol Zehideg
1| Ayvwotog tng e€lowong | 73 38 | Axotduog yoviag 167, 196
2 | Aképalo pépogq 57, 69 39 | Auvdpelq 20, 31, 61, 69,
3 | Aképatot aplBuol 115, 144 137, 1344
4 | Axtiva kukAou 188, 196 40 | E(dn ywviwy 170, 196
5 | Avaywyo kAdoua 38, 54 41 | Eldon eElonoewv 73,78
6 | Avdhoya mood 96, 110 42 | E{dn tetpanielpwyv 225, 226
7 | Avahoyia 91,110 43 | E{dn tprydvov 218
8 | AvtiBeTol apiBuol 118, 123, 144 44 | EA&xioto Koo
9 | Avtikeiueveg nuieubeieg | 149 MoA\arAdolo (EKT) 27, 31

10 | AvtigetaBetikn démra | 15, 31, 48, 54, 45 | EElowon 73,78
123, 130, 144 46 | EEwteplkr| eubela kUkhou | 193, 196
11 | Avtiotorka otoixela 155 47 | Enikevrpn ywvia 190, 196
12 | AvtioTolyo 160 48 | EnfAuon eElowong 73,75, 78
enikevtpng yoviag 190, 196 49 | ErpeploTikn 1détnra 15, 31, 48, 54,
13 | Avtiotpogot apibuol 48, 54, 130, 144 130, 144
14 | Avtiotpépwg avéioya 50 | Eninedo 150, 195
nood 107, 111 51 | Etepdonuol apiBuol 115, 144
15 | AEovag ocuppeTpiag 204 52 | ‘Etepwvupa kKAdopata 38, 54
16 | AmdAUTN T aplBpou 118, 114 53 | EuBela 149, 195
17 | Andéotaon 159, 184, 195 54 | EuBUypaupa oxfuata 154
18 | ApilBunmg 35 55 [ EuBUypauuo Turua 148, 195
19 | Apvntikol apiBuol 115, 144 56 | EuxAeidela dalpeon 25, 31
20 [ Aptiog apBuog 11, 31 57 | Epamtéueva Turjuata 193, 196
21 | Apaipeon 15, 31, 45, 54,60, | 58 | E@arttouévn 193, 196
69, 126, 144, 59 | EQe&ng ywvieg 173, 196
22 | Apatpeteog 15, 31 60 | Huenimedo 150, 195
23 | lNvouevo "xlaot(" 38 61 [ HueuBela 149, 195
24 [ Fpagikn mapdotaon 99, 107, 110, 111 | 62 | ©etkol apiBuol 115
25 [Twvia 153, 196 63 | I016TNTEq duVAUEWY 140, 144
26 | Aekadikr) Ta&n 11 64 | I316TNTEq MpdEewy 123, 130, 144
27 | Aexadlké kAGoua 56, 69 65 | I316TNTeg TeTpamnAeUpwy | 229, 230
28 | Aekadikd PEPOCQ 57, 69 66 | loa oxfjuara 155
29 | Aekadiké avotnua 11 67 | loodUvaua kAdoparta 38, 54
30 [ Aeutepevovta otolxela 68 | K&beta eubuypauua
TPLYWVoU 219 TUnuaTa 171,195
31 | AladoxIkEg ywvieg 173, 196 69 | Kdbeteg eubeieq 171, 195
32 | Awaipeon 25, 31, 50, 54, 70 | Katakopunyv ywvieg 176, 196
60, 69, 133, 144 | 71 | Kévrpo ouppuetpiag
33 | Alaipetéog 25, 31 OXIUOTOG 212
34 [ Alaip€mng 25, 31 72 | KNuaka 91
35 [ Alduetpog KUKAoU 188, 196 73 | Kéokivo tou EpatooBévn | 29
36 | Aldta&n aplBuwv 11 74 | Kpimpla dlalpetomnrag |28, 31
37 | Alatetayuévo Celyog 88 75 | KUBog aptbuou 20

—




JofofalJac (241-250)-(20,5 A 28) 16-09-08 20:35 wﬁ&-@g
Mé&ooc I - AApaBnTIko eupeTTriplo dpwv

AANPaBNTIKS eupeTrPLO OpwWV

- 249 -

a/a | Opol Zehideg a/a | Opol Zehideg

76 | Kuk\ikog diokog 188, 196 111 Mpooetaiplotikr) diémra | 15, 31, 48, 54,

77 | Kikhog 188, 196 123, 130, 144

78 | NGyoQ opoeldwv 112| Mpdonua 115
ueyebwv 91, 110 113| Mpdobeon 15, 31, 34, 45, 54,

79 | Ndon 73,75, 78 60, 69, 122, 144

80 | Meygbuvon 91 114 | MpooBeTéol 11, 31

81 | Méyiotog Kowvog 115 MNpookeiueveg ywvieq 154
Alaipgmng (MKA) 27, 31 116 | MNpotepaldTnTa TWV

82 | Melktég aplbuog 45 npdEewv 21,31, 69, 144

83 | Melwt€ogq 15, 31 117 | Mpwtol petagu Toug

84 | Méoo eubuypdupou aptBuol 27, 31
TUAMATOQ 160 118 | MpwTtog aplBuodg 27,29, 31

85 | Meookd&Betog 119 Pntol apiBuol 115
eubuypduuou Tunuarog | 206 120 | Pica e&fowong 73,78

86 | Métpo ywviac 165 121 | Znuelo 148, 195

87 | Mnkog eubuypdpupou 122 | Zuikpuvon 91
TUAUATOQ 159 123 | Z1oixela Tprywvou 218

88 | Molpeg 165 124 | Ztpoyyulorioinon 12, 57

89 | Molpoyvwuovio 165 125 | ZuppeTpIkd wg mPog

90 | Movddeg pETPNoNg 65,66,69, 158, 159 euBela 200

91 | Niootr) duvapn 20, 31 126 | ZUPLETPIKA WC TIPOG

92 | Niooto 35 onuelo 210

93 | Oudonuot aptbuol 115, 144 127 | ZuumAnpwpuatikeés yoviee | 176, 196

94 | Ouwvupa kKAGoparta 38, 54 128 | 2UvBeto KAdoUQ 50, 54

95 | OpBokavoviké ouotmua | 88 129 | ZUvBetog aplBudg 27,29, 31

96 | Mapdyovteg yivopgvou | 11, 31 130 | >ZuvteAeomc avaloyiag | 96, 110

97 | MapdMnAa euBUypapua 131 | Zuvtetayuéveg 88
TUAuaTa 180, 195 132 | Zx€on avaloyiag 91, 110

98 | MapdMnAeg eubeieg 180, 195 133 | TeBAaougvn ypauun 154, 163

99 | MapamANPE®WUATIKES 134 | TéAewa dlalpeon 25, 31
yowvieg 176, 196 135| Teuvéueveq eubeieq 180, 195

100 | Mapdotaon aplBunTky | 21 136 | Téuvouoa KUKAoU 193, 196

101 | Mapdotaon apBu@y 116 137 | Tetayugvn 88

102 | Mapovopaotmic 35 138 Tetunuévn 88

103 | Mepiuerpog 163 139 | Tetpdywvo aplBuou 20

104 | Meplodikdg dekadikog 140| ToEo kukAou 188, 196
aplbuég 135 141 | Tumomonuévn Hopor)

105 | Meptttdg apBuog 11, 31 aplBuou 63, 143

106 | MnAiko 25, 31 142 | YriepRoMj 107, 111

107 | MoA\amAaotaouég 15, 31, 48, 54, 143 YrodiaotoAr) 57, 69

60, 69, 130, 144 | 144| YnéAouro dlaipeong 25, 31

108 | MoAamAdolo aplbuou | 27, 31 145 "Yyog 219, 225, 226

109 | Mooootd 80 146 | duolkég aplBudg 11, 31

110 | MpdRANua 75, 82, 102 147 | Xopdr] KUKAOU 188, 196

—
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Me andgpaon g ErMnvieng Kupéovnong ta dwboxtind PPhic tov
Anpotrov, tov T'vpuvaotov zar tov Avxelov TumdvovIow omd TOV
Ogpyoviopd Exddoemg Awdantirmv BiBAwv xow dtavéuovion dmeedv ota
Anudowa Zyoheia. To fiiio uwogel vor datiBevion pog wAnom, dtov
@EQOVY PLPMOONUO TTEOS aTOdELEN TNS YVNoLdTTds Tovs. Kabe avtitumo
mov dotiBeton wEog mOANON now O @éper PMoonuo, Bewoeiton
xAeitumo xow 0 maoPdng dubdxetar ovugpwvo ue tg dotdEelg Tov
GBpov 7 Tou Nouov 1129 g 15/21 Magtiov 1946 (PEK 1946, 108, A")
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